

责编:刘凤 审读:王红霞

友谊之花,真美

潢川县第二中学 九(10)班 阮祥玉

华丽的年纪里,美好的你,宁静且用心。初三,遇见你。你戴眼镜,遮不住你明亮的眼睛,你戴口罩,挡不住你洪亮的声音,每当看向你,就和温暖有了联系。

我们有很多共性,比如会由一个问题联想或跳跃到另一个,在维度空间中来回切换,然后互相分享,互相倾听,于是有了更多话题。

你理科很好,而我比较糟糕,尤其是二次函数。你在做题时总能很快找出题的关键,准且快。问你题时,你给我讲到会为止,每每给你分享我的做题思路,你都会侧过头,很用心很用心地听,跟我一起分析,肯定我,给我勇气。就这样,我俩常常挨在一起,思考与思维的火花碰撞,擦亮了抛物线的灯芯,也点亮了电路中的用电器,线有了,路也通了。

那节体育课,我的足球网兜缠住了,缠得很紧,打成了一个结,弄不开。你看到后帮我弄,好一会儿了,还是不行,尽管老师在催,你也没有放弃,一直在用心地解那个结,并说:“解结最好的方式就是先把它们拽散。”我说算了,你仍然坚持,拆着拆着,本是一团杂乱的结,竟真的被你解开了。我很惊喜,也开始发觉到,你正是我的解结人。初二整整一年,心里始终有一个心结,紧紧捆住我,但初三和你相处之后,这个结好像被解开了一样,我的心情和心态改变了很多,更明媚了,这是因为你的用心。那天阳光刚刚好,普照大地,温暖生命,和你一样。

体育课后,回到教室。你问我怎么了,是不是不舒服,我有点惊讶,你又说了句:

“你平时看我都是笑着的,刚才没有,脸色不太好。”是的,我当时确实头晕无力,你发现了,你用心了。看你时,嘴角不自觉地上扬,是因为它也喜欢你。

谢谢你,用你的真心,耐心,和细心,对我,以及我们之间的感情。

如果问我,初三我最幸运的事是什么?我会坚定地回答,是遇见了你。如果再问,初三我最想感谢的人是谁?我也会坚定地回答,是班主任,是他把我俩调到了一起。

不到两个月,两个灵魂契合了。你给我笑容,给我信心,和我同频共振,和我同心协力,以后的日子,有你相伴,不孤单。

一个女孩捧着一朵花,用心地栽在了我的田埂上,还时时浇水,那就是你呀,你对待友谊之花的样子,真的很美。(指导老师:张秀云)

生如野菊

潢川县江集中学 八(2)班 吴沐芸

清晨,与妈妈一起去菜园里摘瓜,阳光冉冉升起,树上的小鸟发出清脆的鸣唱,四周,金黄与翠绿交替铺展,清风舒爽,我尽情欣赏着大自然的美。不经意间看见菜园旁边几株大约四五十厘米高的小草,长得郁郁葱葱,我问妈妈那是什么草?妈妈回答说是野菊花的草茎。

去年暮秋,因为疫情原因,只能在家里上网课。每次网课结束,我便去菜园边散步,缓解一下眼睛疲劳。四周树木萧瑟,草地枯黄,一片凄凉。菜园旁,那抹绚烂的黄色是如此的耀眼,又是如此生机勃勃。野菊花开了,正向大自然炫耀。忽然间想起了古文中的那句“性耐寒,严霜既降,百花零落,唯菊独盛。”这赞美的就是野菊花,它为菊科多年生草本植物,花形与菊花相似,但比菊花要小很多,应该和菊花有很近的血缘关系。菊花与梅、兰、竹并誉为“花中四君子”,可见人们对菊花是多么得喜爱,当作家宝来培养和观赏。而野菊花却生长在山坡、草地、田边、路旁等野生地带,采天地灵气,集日月精华,不择水土,不选地势,不惧恶劣气候,不在意被人冷落,顽强生长,活出自己的精彩。

我偶尔也会去园中摘下一两枝野菊花,插在花瓶里摆在桌子上。听妈妈

说野菊花有清热解毒、疏风散热、清肝明目的功效。于是,不上课的时候我最大的乐趣便是和妈妈、弟弟一同去野外摘野菊花,将采来的野菊花分为两部分,一部分花朵晒干后制成菊花茶,当饮料喝,一部分则是插在花瓶里当装饰品。

到了冬天,菜园边便再也看不见那抹亮黄了。那几株野菊被一场雪整个覆盖住了。后来,大雪融化,它们也已然尽数枯萎。我只需轻轻一拨便可将它们连根拔起。全然没有之前那般生机与活力。

我也曾不止一次感到惋惜,那么好看的花,竟如此“薄命”,可现在,它们又“死”而复生了,这实在是一大幸事。

看我还在那里犯嘀咕,妈妈笑了:“有什么好奇怪的?生命是很顽强的,菊花也一样。”是啊!哪怕冬天时只剩下几根须了,熬过了冬天,经历春天的孕育,夏天的滋养,等到秋天,它们一定会“满园花菊郁金黄!”

生命如此顽强,生命是生生不息的,植物如此,人,也当如此!经历些挫折和打击算什么?世上所有生命当如菊花一般,一点一滴地积累,一步一步地吸收,慢慢地成长,厚积薄发,总会有花团锦簇的时刻!(指导老师:杜明珠)

我的家庭

信阳市第二实验小学 三(6)班 高煜雅

我有一个大家庭,家里有爷爷、奶奶、爸爸、妈妈、姐姐和我,他们都很爱我。

爸爸是一名消防员,当别处发生了火灾,他就立即赶往现场,扑灭火灾,挽救人们的生命。当然,他也是一名运动健将,他很有趣,有时还给我表演搞笑的运动项目,常常惹得我笑得合不拢嘴,我觉得他很伟大。

妈妈是个老板,妈妈之前在做生意,经常有客户催她送货,当妈妈出去了,只有我一个人在家写作业。妈妈送完了货,正好我也写完了作业。妈妈回来了很疲惫,我很担心她,赶紧给她捶捶背,妈妈的嘴角露出了笑意。妈妈除了工作还要干家务,等她干完了家务,我给妈妈扇扇子,并给她倒了一杯水,妈妈高兴地说:“你长大了知道会心疼人。”我听心里美滋滋的。

爷爷和奶奶都退休了。听爷爷说他年轻的时候,是一名邮递员,负责给人们送信,一趟又一趟,可累了。爷爷还是一名音乐爱好者,会各种各样的乐器,我经常能听到爷爷演奏美妙的音乐,每次我都非常开心。有时爷爷还教我弹钢琴,这可是我最爱的艺术啊,弹着弹着我入迷了。

听奶奶说她年轻的时候,是一名专业的化验员,整天给生病的人化验。她也是一名美食爱好者,每天都给我们做香喷喷的饭菜,一家人吃得可开心了!

姐姐是一名高中生,平时对我很好。她心情不错,对我很亲切,有时对我就像大狮子一样严厉。她学习很好,知道的也很多,当我不懂的问题,她总会耐心地给我讲解,听着听着我就记住了。

我是一名三年级的小学生,我最大的爱好就是看书,最爱看历史类的书,这就是我的优点。我有时也很凶,连家的兔子都怕我,这就是我的缺点。我看家里人不开心的时候,很想给他们讲笑话,但我又没有什么开心的事情,只好在书里找笑话,并讲给他们听,结果他们乐呵呵地笑了起来。于是,我就有了一个绰号,叫“开心果”。

这就是我的家,充满了无数的快乐。(指导老师:肖建伟)

我家的狗——小黄

郝堂小学二年级 邹子豪

我家有一只可爱的小狗,它的皮毛是黄色的,我就给起个名字叫小黄。小黄大大的眼睛,黑黑的嘴巴,皮毛摸起来软软的,可爱极了。

小黄非常喜欢玩耍,每次看到我闲的时候,都喜欢和我玩扔石头的游戏。我扔过去,它捡回来,每次它累得大气直喘,但是特别开心。

小黄有一个朋友,它叫小黑,最喜欢玩你追我赶的游戏——小黄追小黑,小黑又追小黄,玩得特别开心。

有一次下大雪,小黄踩到雪了,雪上面留下的脚印就像一朵朵梅花,好看极了。小黄原来也是画家呀!

每天放学回家,它总是在门口等我。我一进门,它就会跳起来,在我身边蹭下跳,好像在说:“主人回来了,我好高兴呀!”

小黄还有一个爱好,那就是吃骨头,每次有骨头,我都会留给它。

这就是我家的小狗——小黄。(指导老师:黄俊豪)

